

我国农产品政府定价退出历史舞台



据新华社北京1月4日电 (记者王宇赵超)记者4日从国家发展改革委获悉,自2015年起国家放开烟叶收购价格。由于烟叶收购价是农产品领域最后一个实行政府定价的品种,此举标志着我国农产品价格将全部由市场形成,政府定价彻底退出历史舞台。

发展改革委表示,烟草企业可根据种烟成本收益、工业企业需求和行业发展需要,自主确定烟叶收购价格。此前,烟叶收购价格由国务院价格主管部门会同国家烟草专卖局制定,具体分品种、分等级、分地区差别定价。

1978年以来,我国农产品价格改革不断推进和深化,始终坚持市场取向不动摇,在推进改革的进程中,实行调放结合,并逐步加大“放”的分量,最终实现全面放开。1985年放开了绝大多数农副产品购销价格,1992年放开

◆ 放飞 国家发展改革委4日宣布,放开代办外国领事认证签证、证件密钥服务、海关统计资料及数据开发、商标注册等认证、涉外(台)经济贸易争议调解、土地价格评估、房地产价格评估等7项专业服务收费。同时,要

生猪、猪肉价格,1999年放开棉花收购价格,2004年放开粮食收购市场和价格。放开农产品价格,促进了各种要素自由流动和重新组合,市场机制配置资源的作用得以发挥,农村生产力得到大发展,大解放。

据悉,农产品价格的放开并非“一放了之”,而是在充分发挥市场机制作用的同时,将市场调节与政府调控相结合,不断加强和完善农产品价格宏观调控体系。目前国家对稻谷、小麦实行最低收购价政策,对玉米、油菜籽实行临时收储政策,对棉花、大豆开展目标价格补贴改革试点,对生猪建立了缓解市场价格周期性波动调控预案,并通过建立重要农产品储备制度、完善进出口调节机制、加大财政补贴力度等综合措施,市场调节与政府调控相结合,防止了主要农产品价格的大幅波动,保护了农民利益。

求地方放开铁路客货运输延伸服务收费,邮政延伸服务收费和会计师服务、税务师事务服务、资产评估服务、房地产经纪服务、非保障性住房物业服务、住宅小区停车服务、部分律师事务服务等9项商品和服务价格。新华社发

谁来为烧毁的古城负责?

新华社记者 白靖利 吉哲鹏

3日凌晨的一场大火,将云南巍山古城标志性建筑拱辰楼烧毁殆尽。这座600多年的明代古建筑,历经风雨,却没能躲过火灾的浩劫,让人心生痛惜。目前事故原因还在调查中,但是接二连三的古城火灾不能随风而去,必须得有人负责!

公众并未遗忘,2014年此时的独克宗大火,将昔日繁华的街市变为倒塌的残壁。4月,丽江束河古镇火灾,10间铺面损毁。重庆风雨廊桥、贵州黔东南古寨、湖南洪江古城……诸多古城都在近年接连遭遇无情大火。

土木结构、风干物燥、道路狭窄导致消防设施难以发挥作用……这些客观上的条件,成为文物防范火灾的先天不足。而后天的失调更是直接加剧了火灾的频率和规模。据不完全统计,2009年至2014年,全国文物古建筑就发生火灾1400余起,着火主要原因就包括生活用火不慎、电器短路、玩火、吸烟等人为因素。尽管目前尚未证明此次火灾与古楼变身为茶馆是否有直接联系,但不少人仍认为存在很大的可能性。

(新华社昆明1月4日电)

第二届“感动周口”人物22名候选人简介

朱秀霞

朱秀霞校长站在构建和谐社会的高度来认识留守儿童这一社会共性的问题,给予留守儿童亲情教育,打造了“留守儿童的天堂”,有效解决了外出务工人员的后顾之忧和留守儿童接受正规教育难的社会问题。

淮阳县妇联授予朱秀霞“三八红旗手”称号;县妇联授予淮阳县冯塘乡留守儿童学校为“留守儿童之家”;县教育局授予冯塘乡留守儿童学校“优秀民办学校”称号。市委书记徐光带领市委和市教育局领导号召全市党员干部、教育系统干部职工向朱秀霞学习。

张军堂

张军堂同志政治上严格要求自己,遵纪守法,起到了党员模范带头作用。他品行端正,有良好的职业道德,他文明守信,在本行业和群众中威信高、口碑好。

他工作认真,事业心和责任心强;他热心、用心、耐心对待病人;他医疗专业知识,操作技能强,注重培育年轻医师提升医疗服务;他积极参与送医送药帮扶志愿者活动和公益事业。

他开展了急性肌梗死抢救、顽固性高血压治疗研发等多项新业务、新技术,参与国家863计划多个项目临床试验,获得市级多个科研二等奖。由于业务精湛、医德高尚,多次被周口市评为优秀共产党员、先进工作者、“百佳医生”、学术带头人、文明优质服务标兵、医德之星称号。

郑雅雪

2014年7月17日,在杭州地铁定安路站,面对心脏病突发导致呼吸心脏骤停的老人,郑雅雪利用所学知识紧急进行人工呼吸、胸外按压等急救措施,使得老人得以顺利脱险。此次事件获得杭州口腔医院“杭州地铁站救人事件见义勇为奖”和“天天正能量”第56期三等奖,人民网、新华网、凤凰网、网易、搜狐等百余知名网站报道或转发;《大河报》、《钱江晚报》等十多家知名报纸专题报道;河南卫视《中国感动》节目主持人赵忠祥倾情解说报道。

郑春光

2014年1月30日19时40分(除夕夜),淮阳县郑集乡政府斜对面的一家服装店突发大火,正在附近照看水果摊的郑春光毫不犹豫地冲进了火海营救乡邻生命财产。由于火势凶猛,郑春光英勇牺牲在救火现场。

郑春光相继荣获“淮阳县见义勇为青年”、“周口市见义勇为青年英雄”、“优秀退伍军人舍身救火英雄”、“河南省见义勇为青年英雄”、“河南省见义勇为模范”及“践行社会主义核心价值观模范官兵干部”荣誉称号。

赵莉莉

2013年1月,赵莉莉骑电动车途经扶沟县时,路遇一丢失价值3万多元羽绒服的货车司机马水河。当时,马水河跪在地上抱着一名妇女的双腿痛哭。见此情景,赵莉莉耐心劝导马水河一家后,掏出3000多元钱塞给他们……

2013年4月,雅安地震,她把父亲每

月给她的300元生活费全部捐献给雅安灾区,而自己却靠吃烧饼咸菜度日;荣获河南师范大学“校园之星”、“道德之星”,被当地评为“最美新乡人”。2014年6月,得知太康县评选第二届美德少年的消息,她用在部队积攒的7000多元钱为获奖的“美德少年”购买了20部学习机。

张五星

张五星担任商水县司法局胡吉司法所所长15年来,拄着双拐为民调解,足迹踏遍全镇28个行政村,成功调解各类纠纷3000多起,平息群体性械斗事件20多起,防止群体性上访20余件,防止民转刑案件30多起;他办理法律援助案件80件,为群众代写法律文书400多份,辖区150余名刑满释放人员及12名社区矫正人员全部得到安置帮教和监管教育,且无重新违法犯罪现象发生。

一分耕耘一分收获。他受到县以上党委、政府和司法部门表彰49次,先后被省司法厅和省高级人民法院授予“河南省优秀司法所长”、“河南省模范司法所长”、“河南省优秀人民调解员”、“全省人民调解能手”等荣誉称号。

张伟

张伟生前系郸城县秋渠乡第一初级中学校长。

2004年8月,张伟被任命为郸城县秋渠一中校长。他利用课余时间搬来砖瓦,亲自带头修校舍、拉网线、搞校改。2011年到2013年,秋渠一中连续3年中考人均分数居全县第一,综合量化均位居全县前3名。他本人先后被授予县十佳校长、市优秀校长、省优秀教师等称号。2014年3月17日晚,张伟因连续工作三昼夜,在巡查过晚自习后,在办公室突发脑干出血,经全力抢救无效不幸去世,年仅42岁。河南省委、周口市委、郸城县委分别追授张伟同志为“优秀共产党员”。9月份,被评为“全国十佳最美乡村教师”。

张红卫

张红卫,生前系太康县环保局局长,身患癌症忘我工作,8月28日不幸逝世,年仅49岁,被誉为“拼命局长”。省、市环保部门在全系统开展向张红卫学习活动,太康县委追授她“学习弘扬焦裕禄精神的好干部”荣誉称号,周口市委追授她“优秀共产党员”称号。市委书记徐光专门作出批示,要求全市广大党员学习张红卫同志先进事迹,大力弘扬和传递社会正能量。其先进事迹被《中国环境报》、《河南日报》、河南新闻联播等刊发报道;人民网、新华网、中新网、凤凰网、新浪网等国内知名权威网站转载;入选10月份“中国好人榜”。

张春艳

在市质监局工作的张春艳生活中是一名好妻子、好媳妇、好母亲。儿子刚2岁时,丈夫因病去世,生活的重担全落到了这一个弱女子身上,她独自养育儿子,对公公婆婆不离不弃。在工作中,面对危险与威胁,她毫不畏惧。大雪天,面对恶劣天气,她爬上3米多高的露天配电柜,进行了一个多小时的勘查取证;查处假冒农药生产企业时,和男同志一样面对放出的3只恶狗,同造假分子斗智斗勇,依法办案,沉重打击了假冒分子的嚣张

气焰。因成绩突出,连续被评为省市先进工作者、青年岗位能手、道德模范,先后荣获“全国质量监督系统践行社会主义核心价值观先进人物”、“河南省最美家庭”等12项荣誉称号。

王帅

王帅,沈丘县人,2005年参军,2008年入党。他路遇车祸受伤老人,先后将老人送至镇县两级医院抢救并垫付14000余元的医药费后悄然离去。他定期看望孤寡老人、资助贫困儿童,给留守儿童学校捐款捐物,募集资金一万多元,给家乡的孩子们捐赠文体器材,设立八一图书角,捐出8000多元筹建一支20人的少年先锋军乐队。组织“点点公益”爱心团队,并带领部队“士兵委员会”集中收集变卖废品,设立“爱心基金”资助失学儿童。几年来捐款总额近38万元,先后为29名家困难军人提供帮助,资助了40名贫困中小学生,帮助5所学校建立八一图书角,捐赠爱心书包800多个。

王春梅

王春梅,女,现年49岁,中共党员,中学高级教师,现任教于项城市第二高级中学。在27年的教学生涯中,她刻苦钻研,锐意进取,先后被评为国家级骨干教师、河南省优质课教师、河南省师德先进个人、周口市优秀教师,所教学生有9人被清华或北大名校录取;她心怀仁爱,视生如子,有近30名学生得到她的资助;她注重对青年教师的培养,她指导的6名教师获省优质课教师称号;她师德高尚,淡泊名利,让分房、让荣誉,多次婉拒郑州几所中学的聘请;身患多种疾病,仍然坚守在工作第一线。

李立峰

李立峰,男,汉族,1974年5月生,本科文化,中共党员,现任项城市人民检察院反贪局副科级检察员。任副科级以来,他共主办贪污、贿赂等职务犯罪案件38件72人,为国家挽回经济损失1000余万元。他捐助灾区、资助肾炎患者蒋三林,贫困大学生郭志伟、刘春雷等,并曾挽救项城一高一个学生的生命,他的先进事迹被多家媒体相继报道。他九次荣立个人三等功、一次二等功,被命名为河南省“优秀青年卫士”、“周口市优秀检察官”、“周口市人民满意的政法干警”、“任长霞式的好民警”、“十佳队所长”、“抗冰雪保畅通先进个人”等称号。

焦阳光

焦阳光,男,汉族,39岁,现任河南省太康县编办副主任、县党外知识分子联谊会副会长、太康知联会志愿者协会会长。他热心公益事业,关注弱势群体,扶危助困,无私奉献,积极参与志愿者服务工作,足迹遍布河南十多个县市;努力探索现代慈善新模式,组织开展太康县环卫工人“免费爱心早餐工程”,实现了爱心服务长效化、制度化、规范化,用实际行动树立了崇德向善的做人典范,被人们誉为“银城爱心大使”。

邓运洪

2014年5月8日下午1时30分,大莱园一间民房失火。正在村里走访群众的邓运洪闻讯后,立即冲进火屋背出一位年迈的老人,随后又进入屋内抱出两个易爆的煤气罐。当他再次提水冲进去后,屋内塑料管子燃烧产生的大量有毒气体呛得他当场昏厥,生命危急。邓运洪在工作中先后被评为“支持国防建设先进个人”、“统战工作先进个人”、“民族宗教先进工作者”、“全省先进基层武装部”及“践行焦裕禄精神的好干部”,并入选“中国好人榜”。

王立新

王立新现任市公安局七一路分局副局长、交管巡防大队大队长,从警13年来一直从事交管工作。多年来,他身体力行“执法为民”的诺言,留下了一串串闪光的足迹,曾荣立二等功1次、三等功4次,荣获“全国优秀人民警察”、“河南省优秀人民警察”、“吴一内心式交警大队长”、“周口市杰出青年卫士”、“周口市十佳交警”、“周口市人民满意的政法干警”、“任长霞式的好民警”、“十佳队所长”、“抗冰雪保畅通先进个人”等称号。

李欢迎 刘光辉 郭才贞

2014年10月7日凌晨,太康保安公司驻太康一高保安李欢迎、刘光辉、郭才贞,为保护学校和师生财产安全,面对对校盗窃的歹徒,临危不惧,勇斗顽凶,尤其是在李欢迎头部骨折,左耳被穿透,刘光辉头部受伤,血流满身的情况下,仍与歹徒殊死搏斗,后在郭才贞的帮助下将歹徒制服。他们的英勇事迹在网上传开后,被众网友称为“最美银城保安”。

魏素梅

长嫂如母。这个词用在郸城县李楼乡寨村村民魏素梅身上再贴切不过。10多年前,郑东印因伤导致生活基本不能自理。妻子撇下他和三个孩子悄然离开。她以嫂子的身份每天无微不至地伺候着东印:洗衣、做饭、端屎端尿,从不嫌脏嫌累。还把东印的三个孩子视如己出,从不让他们受任何委屈。如今,东印已重伤致残的双腿又有一条因伤情恶化而截肢,但素梅依然没有放弃。魏素梅照顾婆婆的故事在豫东大地上广为传颂,被誉为“最美嫂娘”。

陈一华

陈一华是周口市交通局运管处的一名党员干部,2001年至今,像对待亲生

研究员,市农科院副院长,兼市科协副主席,中共河南省第九次党代会代表,省政协委员。培育周麦系列新品种22个,周麦27号创造国内冬小麦最高亩产821.7公斤纪录。育成品种推广2.5亿亩,新增粮食65亿公斤,新增社会效益109亿元。发表论文54篇,著作5部,获科技成果奖16项,国家发明专利2项,国家新品种权10项。下乡讲课53场次,听课群众10万人次。荣获全国粮食生产突出贡献农业科技进步奖、国务院特殊津贴专家、省劳动模范、市科技重大贡献奖等。

李高峰

李高峰,男,汉,1968年出生,北京朝阳区八里庄街道朝阳无限社区保洁员。2001年起11月与范伯成老人结成伴儿,沿着5公里长的河道巡逻、清理垃圾。这一干就是6年,不仅往河里倒垃圾的人少了,治理当地环境的单位和个人的投资也多了起来。这条臭河随之变成了一条清澈的河流。2007年4月,李高峰发起成立河南在京志愿者组织,志愿者由最初的40人,发展到现在的800多人,固定活动地点包括北京站、北京西站等地。活动内容包括清理街头小广告、修车理发等。曾荣获首都劳动奖章、全国五一劳动奖章,并荣获全国劳动模范等称号。

殷贵鸿

殷贵鸿,男,汉族,40岁,农学博士,

第二届“感动周口”人物评选活动选票

姓名	投票	姓名	投票
朱秀霞	<input type="checkbox"/>	李立峰	<input type="checkbox"/>
张军堂	<input type="checkbox"/>	靳旭	<input type="checkbox"/>
郑雅雪	<input type="checkbox"/>	焦阳光	<input type="checkbox"/>
郑春光	<input type="checkbox"/>	邓运洪	<input type="checkbox"/>
赵莉莉	<input type="checkbox"/>	王立新	<input type="checkbox"/>
张五星	<input type="checkbox"/>	李欢迎 刘光辉 郭才贞	<input type="checkbox"/>
张伟	<input type="checkbox"/>	魏素梅	<input type="checkbox"/>
张红卫	<input type="checkbox"/>	陈一华	<input type="checkbox"/>
张春艳	<input type="checkbox"/>	刘平	<input type="checkbox"/>
王帅	<input type="checkbox"/>	殷贵鸿	<input type="checkbox"/>
王春梅	<input type="checkbox"/>	李高峰	<input type="checkbox"/>

投票须知:

1. 请您仔细阅读候选人事迹后,进行投票。

2. 请在您支持的十名候选人姓名后打“√”号,多投或不投视为无效票。

3. 投票后请将此版面剪下,邮寄到——周口市庆丰街周口广播电视台大活动中心。

4. 投票有效日期,2015年1月5日至2015年1月20日,以邮戳时间为准。

除报纸投票外,还可通过以下三种方式进行投票:

a. 登陆周口网 www.zkxw.com,进入“感动周口”十大人物评选专栏进行投票。

b. 手机微信搜索并关注“爱周口”公众账号,回复“投票”获取候选人名单后进行投票。

c. 下载“爱周口”手机客户端,进入“感动周口”十大人物评选专栏进行投票。

说明:
群众通过周口日报、周口网、“爱周口”手机微信公众账号、“爱周口”手机客户端四种方式进行投票结果按照50%的权重计入选人的总得分。评选活动委员会组织专业评委对候选人进行投票结果按照